


       5.SINIF TÜRKÇE 
Cümlede Anlam



“TEST 34” 
1)

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “sebep – sonuç” ilişkisi vardır?
A. Sıcak havalar meyveleri kuruttu.

B. Taşlara basarak karşı kıyıya geçtik.

C. Borcu her geçen gün artıyordu.

D. Barajın suyu devamlı yükseliyordu.

2)

……………. kadın, elindeki ……………. şemsiyeyi yere vura vura yürümeye çalışırken …………….. çocuklar kedi yavrularını kovalıyordu.



Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yerlere sırasıyla aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir?

A. düz – yuvarlak – yarımşar

B. pahalı – taze – kırmızı

C. yaşlı – eski – yaramaz

D. ihtiyar – ekşi – her

3)
Zamanı ……………………….. hem zamanı hem de enerjinizi daha ekonnomik daha ekonomik kullanabilirsiniz.


Yukarıdaki boşluğa aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir?

A. düşünerek

B. yaşayarak

C. planlayarak

D. boşa harcıyarak

4)

Bu mesajın kaçıncı cümlesinde “eylem sebebiyle” birlikte verilmiştir?




A. 1
       
B. 2

   C. 3

D. 4

5)
“Çocukça” kelimesi aşağıdaki cümlelerde geçen boşluklardan hangisine getirilemez?
A. Bir şirkete müdür oldu ama hala ……………… davranıyor.
B. Yaşlı adama etrafındakilere ………………… şakalar yapıyordu.
C. Yedi yaşında olmasına rağmen ……………….. hareketleri vardı.
D. Babaannem, ……………….. konuşmasından dolayı çok seviliyordu.
6)
Çocuklara ………………. yanında ……………… de öğretmeliyiz.


Yukarıdaki boşluklara getirilebilecek en uygun kelimeler sırasıyla hangi şıkta verilmiştir?

A. ağlamanın - hüzünlenmeyi

B. konuşmanın - dinlemeyi

C. gördüklerinin - öğrettiklerimizi

D. sevincin - neşeyi

7)

testiyi – su – doldur – akarken 


Yukarıdaki kelimelerle anlamlı ve kurallı bir cümle oluşturulmak istense aşağıdakilerden hangisi oluşur?

A. Su doldur testiyi akarken.

B. Testiyi doldur su akarken.

C. Su akarken testiyi doldur.

D. Testiyi doldur akarken su

8)


Yukarıdaki cümle için aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A. Tanım cümlesidir.

B. Tahmin cümlesidir.

C. Kesin bir ifade kullanılmıştır.

D. Soru cümlesidir.

9)

1. Çocukların ağlamalarına dayanamam.



2. Çocuklar ağlamasınlar.



3. Çocuklar ağlarsa beni hiç ilgilendirmez.



4. Ağlayan çocuk gördüğümde üzülürüm.



Yukarıdaki cümlelerden hangisi diğer üçüyle çelişir?



A. 1
B. 2

C. 3

D. 4  

10)
Hangi cümlede “olasılık” anlamı vardır?
A. Her sabah spor yaparım.

B. Bu kitabı bitiremeyebilirim.

C. Yeni bir bilgisayar aldık.

D. Dedem, birçok savaşa katılmış.

11)
1. Son anda fikrini değiştirdi.


2. Tamı tamına yirmi yıldır arkadaşız.


3. Yaklaşık üç yıldır burada çalışıyorum.


4. Aşağı yukarı iki ay yazlıkta kaldım.


Yukarıdaki cümlelerde altı çizili sözlerden hangileri “yakın” anlamlıdır?


A.  1 ve 2


B.  3 ve 4


C.  2 ve 3


D.  2 ve 4 

12)
Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “ön yargı” vardır?
A. Çantasından kocaman bir meyve çıkardı ve yemeye başladı.

B. Cep telefonunu lavaboya düşürdüğünden bozmuş.

C. Ahmet, ne biçim arkadaşın var, bakışları garip garip!

D. Kütüphaneden aldığı kitabı iki günde bitirdi.

13)
Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “soru anlamı” yoktur?

A. Kimi aradığını söylemeyecek galiba

B. Kıyafetimi nasıl buldunuz

C. Marketten alınacak bir şeyler var mı

D. Gecenin bu vaktinde nereye gidiyorsun

14)
Aşağıdaki cümlelerin hangisinde eylemin “henüz yapılmadığı” anlaşılmaktadır?
A. Top, seyircinin üzerine gitti.

B. Takım sahaya inince bir ağızdan bağıracağız.

C. Çay, çok lezzetli olmuş.

D. Kardeşime aldığım tişört küçük geldi.

15)  
Aşağıdaki tümcelerin hangisinde “neden - sonuç” ilişkisi söz konusudur? 
A. Kar yağdığı için yollar kapandı. 
B. Siz anlatın, ben geliyorum. 
C. O saate kadar asla gelmez. 
D. Ben işimi sağlama bağlarım. 

16)  
Aşağıdaki tümcelerin hangisi anlamca olumsuzdur? 
A. Gideli beri ne aradı, ne sordu. 
B. Bugün pazara uğradın mı? 
C. Zavallı kadın çok üşümüş. 
D. Yarın sinemaya gidelim. 
17)  
Aşağıdakilerden hangisi “olumlu” bir tümcedir? 
A. Okuma yok, yazma yok, bilmeyiz eski yeni. 
B. Yüzü hem çirkin, hem sevimsizdi. 
C. Mektubu nasıl yazacağımı bilmez miyim? 
D. Onlar bugün okula gelmedi. 
18) 

1 - turizm 
2 - anahtarıdır 
3 - temizlik  

4 - kalkınmanın 
5 - turizmin

Yukarıdaki sözcüklerden anlamlı ve kurallı bir tümce oluşturulduğunda sözcük sıralaması nasıl olur? 
A. 3 – 4 – 2 – 1 – 5 
B. 3 – 5 – 2 – 1 – 4 
C. 3 – 5 – 1 – 4 – 2 
D. 3 – 5 – 1 – 2 – 4 
Selam Feyza,


(1) Dün sana söylediğim sözler çok yan-lıştı. (2) Hatalı olduğumun ve sana kırıcı davrandığımın farkındayım. (3) Bir anlık sinirden dolayı o kelimeler ağzımdan çıktı. (4) Senden özür diliyorum.





    Hiç balık vurmadığına göre buraya balık gelmiyor herhalde.

















